
ATA Nº 805 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 

2024. 

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas o Presidente João 

Vitor deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do 

Facebook da Câmara, destacando a ausência da Vereadora Liamara. Após a aprovação da Ata Nº 804 da 

Sessão Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do 

Dia: Projeto Nº 28/2024. Autoriza a contratação de fisioterapeuta, para atender necessidade excepcional e 

temporária, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o 

regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Nilva destacou a grande 

necessidade de renovação do contrato desta profissional, para até 40 horas semanais, salientando que 

tem 50 pessoas na fila de espera, muitas pessoas são atendidas a domicilio o que demanda bastante 

tempo, e outras pós operatório, tendo preferência no atendimento, além disso a outra profissional está em 

atestado médico e logo estará em licença maternidade. A Vereadora Eliana salientou ser favorável ao 

projeto, mas que no seu entendimento poderiam ser mais horas, pois já tem um profissional afastado por 

atestado, e a fila de espera é gigantesca, tornando-se cada vez mais preocupante. Sendo um dever da 

administração olhar para este tipo de profissional com outros olhos e dar prioridades, pois as pessoas 

acamadas e o pós cirúrgico não podem esperar, e quando chega a vez das pessoas que estão na fila de 

espera, estas já estão com dores mais intensas e até mesmo em outros pontos/lugares; ainda destacou a 

dificuldade de se conseguir profissionais particulares para atendimento, devido ao alto custo e a agenda 

destes profissionais. A Vereadora Nilva complementou que poderá ser revisto e contratado mais um 

profissional, mas por enquanto não teria como pois uma das atuais está em atestado, e assim que entrar 

em licença poderá ser chamado mais um. Destacou ainda, que o Município, comparado com outros 

próximos, consegue atender todos os pacientes acamados que necessitam de fisioterapia por um período 

mais longo. O Vereador Marcelo destacou ser favorável ao projeto, entendendo a grande demanda, 

enfatizou que a um tempo atrás foi entrado com uma indicação nesta Casa, a fim de efetuar a contratação 

de mais profissional, pois recurso o Município tem, e o número de pessoas na fila de espera é bastante 

expressivo e sempre acaba ingressando mais pessoas. Salientou que cabe ao Poder Público e a todos a 

cobrança para que seja feito a contratação de mais um profissional o mais breve possível, pois há casos 

que se o atendimento não for logo, agrava ainda mais. Posteriormente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 29/2024. Altera padrão de vencimento de cargos efetivos. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, 

a Vereadora Marli destacou que é a mudança do padrão 05 para padrão 06, valorizando os funcionários, 

que cada vez tem mais trabalho e funções a desempenhar. Frisou ainda que cobrou o Prefeito Municipal 

para que na medida do possível seja alterado os padrões de outros cargos, pois todos são merecedores 

de aumento, e destacou o quanto todos os cargos são importantes para o bom andamento e atendimento 

do Poder Público Municipal. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 32/2024. 

Autoriza realizar contratação de motoristas para atender necessidade excepcional e temporária, e dá 

outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência 

foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Rogério destacou que este projeto é a contratação de 



até 03 motoristas por meio de processo seletivo, devido todos os concursados já terem sido chamados, 

destacou-se favorável ao projeto. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 24/2024. 

Autoriza concessão de incentivo para o produtor rural Cleomar Conte, diante de investimentos na bacia 

leiteira, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador Rogério salientou que o produtor irá investir R$ 234.000,00 (duzentos e trinta e quatro mil reais) 

e receberá 8% de incentivo, parabenizou o produtor rural pelo investimento, facilitando a mão de obra e 

gerando mais renda familiar. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 25/2024. 

Autoriza concessão de incentivo para o produtor rural Felipe Rebelato Bissotto, diante de investimentos na 

bacia leiteira, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador Rogério destacou que este jovem produtor irá investir o valor de R$ 430.000,00 (quatrocentos e 

trinta mil reais) na construção de um pavilhão e receberá 8% de incentivo mais 5% por se encaixar no 

Projeto Jovem Empreendedor, limitado a um valor máximo de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), 

parabenizou ao produtor pelo incentivo. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

26/2024. Autoriza concessão de incentivo para a empresa Tiago Brandt (TR Auto Center), diante de 

investimentos em atividade empresarial no município, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Adriano salientou que é mais um projeto de incentivo 

nesta Casa, destacou-se favorável a estes projetos, principalmente quando são jovens empreendedores, 

dando melhores condições de trabalho para todos. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 27/2024. Institui a Campanha Troca Notas 2024 – LEGAL É COM NOTA FISCAL - visando a 

valorização e a compra junto ao comércio local, bem como, autoriza e institui a premiação, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Nilva destacou 

que este projeto é a campanha de incentivo a compra no comércio local, concorrendo a prêmios por meio 

das notas fiscais trocadas por cautelas na Prefeitura Municipal, sendo que quanto mais compras no 

comércio mais recursos o Município recebe para ser investido em benefícios à população. Salientou que 

as cautelas ainda não estão prontas, mas quando chegarem a Prefeitura estará divulgando e poderão ser 

trocadas as notas de janeiro deste ano em diante; colocou que serão 02 sorteios, um em junho e outro no 

final do ano, frisando a premiação de cada sorteio. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 30/2024. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal de Educação, 

Desporto, Cultura e Turismo, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em discussão, a Vereadora Marli enfatizou que a suplementação de crédito para a Secretaria da Educação 

é pra compra de uma van escolar, destacando a importância do transporte dos alunos até as escolas cada 

vez com mais segurança. Frisou que serão utilizados recursos próprios para aquisição, sendo superávit do 

ano passado dos veículos leiloados. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

31/2024. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

visando a construção da Praça Central na Cidade Alta; e, dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Adriano destacou que é mais um projeto para 

infraestrutura da cidade, sabendo do bem estar que esta praça irá trazer a população, onde recebeu as 

fotos de esboço de como ficará, e inclusive foi mostrado para alguns munícipes da cidade que deram a sua 

aprovação para a construção. Como fala no projeto, será uma praça com espaço para jogos, quadra de 



areia, espaço para feira do produtor e muito mais, destaca que é um investimento de grande valor mas que 

agregará muito para nossa cidade. O Vereador Marcelo salientou que este projeto cabe algumas 

considerações importantes pelo seu valor, em primeiro lugar lembrou que a Bancada do MDB teria uma 

ideia diferente para este terreno, pensando em fazer uma área de comércio, mas que esta Casa 

Legislativa votou a favor da construção da praça. Destacou que fica aborrecido, pois somente o Vereador 

Adriano tem as fotos de como ficaria a praça e porque não todos os Vereadores ter elas, pois assim 

facilitaria a análise e quem sabe até ser melhorado o projeto por meio de opiniões. Colocou que a quadra 

de esporte vai proporcionar bem estar a população, mas sugeriu a construção de um palco acústico e uma 

cobertura, pois na cidade ainda não se tem e sabe-se da dificuldade e correria que dá para construção de 

um palco toda vez que tem eventos. Pediu para que a Bancada do MDB seja levada em consideração pois 

representa 45% da população do Município. A Vereadora Eliana destacou que gostaria de ter mais 

conhecimento sobre o projeto da praça, do que será construído nela, pois boa parte da população também 

não sabe o que será feito, sabendo da dificuldade de se ter terrenos centrais bons para aquisição, porque 

não ouvir mais opiniões. Frisou que na discussão do projeto de compra do terreno foi citado que a 

construção da praça seria somente uma justificativa para aquisição e que depois iria ser visto o que seria 

feito, ficando muito vago naquela ocasião, e agora vem o projeto para construção da praça. Sabe-se da 

necessidade de um local para encontro no cidade alta, mas porque ser usado todo o terreno para a 

construção da praça, sugerindo a construção de um posto de saúde adequado para o Município devido as 

condições do atual posto de saúde onde seguidamente está passando por obras, destacando também as 

condições da sala de atendimento dos fisioterapeutas. Ainda, falou que foi comunicada que na campanha 

eleitoral passada houve a promessa de construção de um hospital na cidade; pediu ao Presidente desta 

Casa que quando forem projetos desse patamar, destes valores, a Bancada do MDB seja tratada com 

mais considerações. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. O Presidente João Vitor 

comentou que foi sua indicação a construção de praças na cidade, e ouviu muitas reclamações quando 

iniciaram a construção da praça da cidade baixa, mas depois todos agradeceram; destacou que no seu 

ponto de vista as praças sempre tendem a serem nos centros das cidades, e o Município sempre está 

investindo no comércio local. Ainda, colocou que o Posto de Saúde está passando por obras para dar 

melhor atendimento as pessoas e a promessa de um hospital no município, não está lembrado mas vai 

procurar no plano de governo; como foi citado, a praça terá infraestrutura para feira do produtor, 

destacando ser favorável a tudo que venha beneficiar a população, e também não tem as fotos do projeto, 

mas que cada Vereador é livre de chegar até o setor responsável e fazer o pedido para ter em mãos. 

Moção de Apoio Nº 001/2024. Manifesta e reforça a necessidade de aprovação do Projeto de Lei nº 

416/2023, que dispõem sobre a obrigatoriedade de informação da origem do leite e derivados no rótulo 

utilizado pelas indústrias do ramo de lacticínios, quando o leite e derivados utilizados na produção forem 

de origem estrangeira. Em discussão, a Vereadora Marli salientou que esta Moção de Apoio é a todos os 

produtores brasileiros de leite, principalmente gaúchos, que com a diminuição do imposto do leite 

importado, o seu produto está sendo desvalorizado. Então com a aprovação desta moção, esta Casa 

Legislativa estará apoiando o Projeto Nº 416 da Deputada Silvana Covatti, que sempre se coloca à 

disposição para ajudar a todos e procura a valorização dos produtores de leite e seus produtos. Em 



votação a Moção de Apoio foi aprovada por unanimidade. Ato continuo o Presidente convocou o Vereador 

Marcos para fazer uso da Tribuna, onde este desistiu, convocando assim a Vereadora Nilva, que 

primeiramente cumprimentou a todos, parabenizou o Município, a administração e a todos os envolvidos 

pelos eventos realizados no Dia da Mulher e no Jantar Baile em honra ao aniversário do Município, 

também parabenizou as 03 pessoas, o Cleomar, o Felipe e o Tiago, pelos investimentos em suas 

propriedades e sua empresa. Referente ao projeto Nº 26, sobre a alteração do padrão, também pediu ao 

Prefeito Municipal que reveja, pois mais cargos são merecedores de aumento de padrões. Destacou a sua 

viagem a Porto Alegre juntamente com a Vereadora Marli, a Primeira-dama Dirce e a Secretária da 

Administração Julia, a fim de participar da posse da Deputada Silvana Covatti como Procuradora da 

Mulher, e visitando o seu gabinete pediu para que fosse feito essa Moção de Apoio ao projeto Nº 416 em 

defesa dos produtores brasileiros de leite. Ainda, foram recebidas com a notícia que o Município foi 

incluído na Rota do Turismo e receberá R$ 418.000,00 (quatrocentos e dezoito mil reais) para 

reestruturação da Gruta, onde o Prefeito iria viajar no dia 20 de março, para assinatura, mas foi cancelado 

o evento na noite anterior; destacou que levaram algumas outras demandas do Município e em breve a 

Deputada irá retornar; também participaram um pouco de uma sessão ordinária da Câmara dos 

Deputados. Citou alguns recursos que o Município recebeu e vai receber nos próximos dias, sendo eles: 

R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) do Deputado Covatti para asfaltamento no perímetro 

urbano, R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) do Deputado Afonso Hamm destinado a Saúde, R$ 

150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) do Deputado Busato destinado a Saúde, R$ 250.000,00 (duzentos 

e cinquenta mil reais) do Deputado Paim para a Agricultura e R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil 

reais) do Deputado Dirceu Franciscon para os banheiros na Terra Indígena do Ligeiro. Finalizou desejando 

a todos uma feliz e abençoada páscoa. A Vereadora Marli saudou a todos, parabenizou a administração e 

a todos os envolvidos em todas as programações feitas em comemoração aos 32 anos do Município, 

destacando a reinauguração da Praça Domingos Trevisso, agradecendo a administração por ter atendido a 

sua indicação e ao Padre Domingos por tudo o que fez pela comunidade charruense. Convidou a todos 

para a final do Campeonato de Bochas no sábado dia 30 de março na Comunidade de Linha das Pedras 

Alta e para mais uma rodada do Campeonato de Vôlei também no sábado à tarde. Parabenizou aos 03 

investidores desta noite, destacando a sua alegria em aprovar projetos de incentivos; e, finalizou 

desejando a todos uma feliz e abençoada páscoa. Ato contínuo o Presidente convocou o Vereador 

Marcelo para fazer uso da Tribuna, onde este desistiu, em seguida fez uso da Tribuna a Vereadora Eliana, 

iniciou cumprimentando a todos, comentou sobre o “perau”, estrada cidade alta – cidade baixa, onde 

novamente teve mais um acidente, questionando a administração quando vão ser tomadas providências. 

Desejou condolências às famílias Mulinari e Prause pelo falecimento da Senhora Elenir, sua tia/dinda, e 

terminou desejando a todos uma feliz e abençoada páscoa. Posteriormente o Presidente convocou o 

Secretário de Obras Adesir para fazer uso da Tribuna para esclarecimentos à população. Em primeiro 

momento o Secretário saudou a todos, salientou que a administração está preocupada com a melhoria das 

estradas, e como o Presidente colocou na última sessão, certamente vai mais de um ano para recuperar 

as estradas do nosso Município, mas que na medida do possível a secretaria estará atendendo a todos. 

Sabe dos pedidos dos Vereadores e da cobrança da população, mas a demanda é grande; assim como foi 



cobrado que não acompanha a realização dos serviços, deixou claro que a secretaria também tem o 

burocrático para ser feito, e para acompanhamento tem o capataz. Salientou que o Município não tem 

nenhuma estrada intransitável, pedindo a compreensão dos Vereadores e da população, pois todos os 

pedidos serão atendidos, inclusive o pedido da Vereadora Marli está sendo atendido, agradecendo a 

compressão e paciência da Vereadora. Agradeceu ao Vereador Marcelo pelos pedidos que faz a 

secretaria, e gostaria muito de saber que tipo de perseguição está sofrendo dentro da secretaria de obras, 

como foi citado pela Vereadora Eliana na sessão passada; ainda, comunicou que a secretaria está aberta 

a todos os Vereadores, pois tem alguns que ainda não conhecem, e muitas coisas se resolvem com 

dialogo. Colocou que devemos seguir protocolos para consertos de maquinas, sendo este um dos motivos 

para possíveis demoras, como aconteceu com o Rolo. Sobre o questionamento da ponte na Reserva 

Indígena, salientou que foi concretado no início do mês, e deve-se respeitar o prazo de 28 dias para 

finalização; sobre a patrola, ela ficou parada 08 dias para manutenção, mas agora está novamente em 

serviço, como poderão ver pelo relatório de bordo que a Secretária irá entregar. Se colocou à disposição 

de todos os Vereadores, e de toda a população para atender da melhor maneira possível, pois todas as 

secretarias tem um excelente ambiente de trabalho, agradeceu a todos os funcionários pelo trabalho que 

desempenham, principalmente o Vereador Marcelo, que és um excelente motorista, sempre estando à 

disposição; e encerrou desejando uma feliz páscoa a todos e um bom fim de semana. Por fim o Presidente 

agradeceu ao Secretário pelas colocações e por ter atendido seu pedido, convidou a todos para o final do 

campeonato de Bochas na Comunidade de Linha das Pedras Alta, com jantar para entrega das 

premiações, parabenizando a equipe de São Valentin 3ª colocada e a equipe do Perondi 4ª colocada. 

Desejou seus sentimentos a família da Vereadora Eliana pela perca de seu familiar. Desejou a todos uma 

Feliz e Abençoada Páscoa; e, agradeceu a presença de todos, convocou para a próxima sessão ordinária 

no dia dez de abril de dois mil e vinte e quatro, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. 

Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores 

presentes. Sala de Sessões em vinte e seis de março de dois mil e vinte e quatro.  

 


